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Ανακοινωθέν Γραφείου Τύπου Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιταλίας και Μελίτης
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μητροπολίτης Ιταλίας και Μελίτης Γεννάδιος: «Το φως της Αναστάσεως από το 
οποίον πηγάζει το φως της Ορθοδοξίας, το έχομεν πάντοτε αναμμένον, φωτίζει 
τον λαόν του Θεού να προσεύχεται διά την καλήν έκβασιν της Αγίας και Μεγάλης 
Συνόδου»

 

ΑΙ ΠΟΙΜΑΝΤΟΡΙΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑΙ ΤΟΥ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΙΤΑΛΙΑΣ ΚΑΙ 
ΜΕΛΙΤΗΣ κ. ΓΕΝΝΑΔΙΟΥ ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΟΥΝ ΤΗΝ ΟΡΘΟΔΟΞΟΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΝ ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΥΝ ΑΥΤΗΝ ΜΕ ΚΥΡΟΣ

 

Εις την Διασποράν, εις την Ιταλίαν ένθα ετάχθημεν, αγωνίζονται οι κληρικοί, με 
σθένος και ζήλον, διά την διαφύλαξιν της αμωμήτου πίστεώς μας και την στήριξιν 
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εις αυτήν των Ορθοδόξων, οι οποίοι ενθαρρύνονται και ενδυναμούνται με τα 
Ποιμαντορικάς Περιοδείας του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας, Μητροπολίτου 
Ιταλίας και Μελίτης κ. Γενναδιου, ο οποίος επικοινωνεί με τον Κλήρον και τον λαόν 
του Θεού, ακούει αυτούς και συμβουλεύει αυτούς αναλόγως των περιπτώσεων και 
των αιτημάτων αυτών.

Ούτως, από του Νέου έτους, και δη από της Κυριακής μετά τα Φώτα μέχρι της 
Κυριακής της Ορθοδοξίας, περιώδευσε και συνηντήθη με ενορίας, σχλεία, 
ιδρύματα, κοινότητας, αδελφότητας κι εκπαιδευτικούς, οι οποίοι εζήτησαν την 
υποστήριξιν και την προστασίαν του, καθώς και την συμβουλήν του εις ειδικά 
θέματα, ευρέθη δε πλησίον εκατοντάδων Ορθοδόξων, γενόμενος δεκτός όπως 
πάντοτε μετ’ εξιδιασμένης τιμής, αγάπης και σεβασμού.

* * * *
ΠΑΔΟΒΑ

9 – 10 Ιανουαρίου 2016

Η Padova, μία εκ των Ιταλικών πόλεων, η οποία εφιλοξένισεν εκατοντάδας 
Έλληνας φοιτητάς, έζησεν ωραίας ώρας πνευματικής αγαλλιάσεως και ευλογίας, 
με την χοροστασίαν του Σεβ. Ποιμενάρχου μας κατά την τέλεσιν της Θείας 
Λειτουργίας, την οποίαν ετέλεσεν ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως 
Ευάγγελος Υφαντίδης, Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου.

Την Πανεπιστημιούπολιν Παδούην και την περιφέρειαν αυτής, κοσμούν σήμερον 
επιστήμονες, επιχειρηματίαι, διδάσκαλοι και Καθηγηταί Πανεπιστημίου, τίμιοι 
εργαζόμενοι, οι περισσότεροι των οποίων εφοιτησαν και εσπούδασαν εις το 
Πανεπιστήμιόν της.

Πρωταγωνιστικόν ρόλον εις την καλήν διοργάνωσιν της ενορίας του Αγίου 
Αποστόλου Λουκά εις Παδούην είχεν ο Πρωτοσύγκελλος π. Ευάγγελος, ο οποίος 
ακολουθών τας υποδείξεις και τας συμβουλάς του Μηροπολίτου, εδημιούργησε 
μίαν ζώσαν ενορίαν, η οποία αποτελεί υπόδειγμα αρίστης λειτουργίας και 
κοσμιότητος, Ορθοδόξου ενορίας, και δη έχει υπ’ όψιν τα παλαιά δρώμενα και τα 
σημερινά δεδομένα των ιδιαιτεροτήτων των παραδόξων καιρών, των οποίων την 
επίδρασιν υφίσταται ο άνθρωπος εις το διάβα της ζωής του.



Η ελληνική Ορθόδοξος ενορία, εκ των καλών αυτής προϋποθέσεων, φαίνεται ότι 
θα έχη αίσιον μέλλον, χάρις εις την νεότητα των τέκνων της, επομένως θα 
ακμάση και θα ανθίση, διότι είναι πλήρης ζωής και δυνάμεως, προς καρποφορίαν 
και ανάπτυξιν διά το πνευματικόν και πολιτιστικόν καλόν της ενοριας του αγίου 
Αποστόλου Λουκά

Εις την Θείαν Λειτουργίαν παρευρέθησαν ο Διευθυντής του Ελληνικού Ινστιτούτου 
Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών Βενετίας, Καθηγητής κ. Γεώργιος 
Πλουμίδης, η Πρόεδρος της Κοινότητος κα Κ. Μπαλαφούτη, ο Β’ Αντιπρόεδρος κ. 
Β. Καλογεράκης, μέλη αυτής, η οποία έρχεται αρωγός εις το λειτουργικόν έργον 
του Πρωτοσυγκέλλου. Ακολούθως, εις εκλεκτόν Εστιατόριον, έγινεν η πανηγυρική 
τελετή της «Κοπής της Βασιλοπιτας» της Κοινότητος, την οποίαν ηυλόγησεν ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Ιταλίας και Μελίτης κ. Γεννάδιος και παρευρέθησαν ημέτεροι 
και φίλοι Ιταλοί.
Μεταξύ των συνεργατών του Πρωτοσυγκέλλου της Μητροπόλεως εις την ενορίαν 
ταύτην είναι τα μέλη του Εκκλησιαστικού Ενοριακού Συμβουλίου, και δη ο 
εντιμότατος κ. Ιωάννης Αντωνιάδης, ο οποίος διακονεί μέσα εις το Ιερόν Βήμα, 
επιβλέπει και διατηρεί τον ναόν εν ευπρεπεία. Επίσης, είναι η αξιότιμος κα Αθηνά 
Σταματίου, αντιπρόεδρος και υπεύθυνος διά τας σχέσεις μετά των τοπικών αρχών, 
καθώς και ο αξιότιμος κ. Δημήτριος Αργυριάδης, ο οποίος επί δύο δεκαετίας 
ψάλλει αφιλοκερδώς, υμνολογεί εμμελώς και αναγγέλει τα έργα του Θεού.

* * * *

ΝΕΑΠΟΛΙΣ

15 – 18 Ιανουαρίου 2016

Την αρχοντικήν Νεάπολιν, αποικίαν των Ροδίων, επεσκέφθην ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης μας την 17ην Ιανουαρίου 2016, ημέραν ιερωτάτην της επετείου των 
45 χρόνων από της χειροτονίας του εις Επίσκοπον, Βοηθόν του αοιδίμου 
Μητροπολίτου Αυστρίας και Εξάρχου Ιταλίας, κυρού Χρυσοστόμου.

Οι Ορθόδοξοι της αρχαίας Παρθενόπης, (το παλαιότερον όνομα της Νεαπόλεως, 
το οποίον εδόθη εις την πρωτεύουσαν της Νοτίου Ιταλίας, υπό των Ροδίων), και αι 
παραδεισένιοι νήσοι Κάπρι και Ίσκια, με τα ωραιότατα επίνειά της, Salerno και 
Potioli, ένθα διήλθεν ο Απόστολος των Εθνών Παύλος, με τα υπέροχα και 
ασύγκριτα εις ωραιότητα και μέγεθος καρποφόραδένδρα, εκ των οποίων 
προέρχεται και το περίφημον Limoncello, πλησίον του Amalfi, ένθα υπάρχει το 
θαυματουργόν Λείψανον του Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, εν συνεχεία 
το Ravello, ένθα τεθεισαύρισται το Αίμα του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 



Παντελεήμονος του Ιαματικού, και η Solfatara, ένθα εμαρτύρησε διά 
αποκεφαλισμού ο Άγιος Ιερομάρτυς Ιανουάριος, ο Πολιούχος της, φίλοι και 
γνωστοί προσήλθον διά να τον χαιρετίσουν και ευχηθούν εις τον Σεβασμιώτατον, 
αν και δεν υπήρχεν επίσημος διοργάνωσις εορτής, όλως ιδιαιτέρως διά να 
συμπροσευχηθούν, κατά την Αρχιερατικήν Θείαν Λειτουργίαν, να ενθυμηθούν και 
να ζήσουν και πάλιν την προ 45 χρόνων, υπέρλαμπρον και τιμητικήν, και δι’ 
αυτούς, ημέραν, η οποία εωρτάσθη με προσευχήν και συγκίνησιν, με χαράν και 
αναμνήσεις και τηλεφωνικήν επικοινωνίαν.

Εις το σημείον τούτο σημειώνεται ότι η εκλογή ενός Ορθοδόξου Επισκόπου εις την 
Ιταλίαν, λαμβάνει χώραν διά πρώτην φοράν, μετά από 220 χρόνια, αλλά και η 
χειροτονία του είναι ιστορική, διότι, ενώ, κατά την παράδοσιν του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, η χειροτονία εγίνετο εις την Κωνσταντινούπολιν, και μετά ταύτα, 
ως Επίσκοπος, έτοιμος, κατά πάντα, απεστέλλετο εις την Ιταλίαν, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεννάδιος χειροτονείται εις την Ιταλίαν, και 
μάλιστα εις την έδραν ένθα διηκόνησε, γεγονός ιστορικόν, διότι συμβαίνει διά 
πρώτην φοράν, και, μάλιστα, παρουσία του Σεβ. Καρδιναλίου Νεαπόλεως Corrado 
Ursi, του εξοχωτάτου Νομάρχου, του Εκπροσώπου του Βατικανού, Βουλευτών, 
Δικαστικών και Στρατιωτικών Αρχών.

Η πρώτη Ορθόδοξος εκκλησία εις την Διασποράν, ως προς την θεμελίωσιν, 
αφιερωμένη εις τους Αγίους Πρωτοκορυφαίους Αποστόλους Πέτρον και Παύλον, η 
οποία εκτίσθη δαπάναις του Θωμά Ασσάνη Παλαιολόγου, υιού του Δημητρίου και 
ανεψιού του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, του τελευταίου Αυτοκράτορος, ήκμασε 
και ήνθησε με την παρουσίαν των Κορωναίων, απέκτησε δε ακτινοβολίαν 
πολιτιστικήν, δύναμιν και παρρησίαν αμύνης και προβολής των Ιδεωδών της 
Πίστεως και της Πατρίδος. Κατά τους νεωτέρους χρόνους, υποστάσα περιπετείας 
και διαμάχας, εσωτερικάς και εξωτερικάς, και αφού κατέβαλε τους πολεμίους και 
τους εχθρούς της, ήλθεν η ώρα κατά την οποίαν επλουτίσθη πνευματικά και 
κοινωνικά, ανήλθε δε εις υψηλάς βαθμίδας εκκλησιαστικής προόδου και 
αναπτύξεως και κατέστη η πρώτη εις την κοινωνικήν δράσιν, εις την Ελληνικήν 
Παιδείαν (ίδρυσις σχολείων), καθώς και εις τας σχέσεις μεταξύ των Χριστιανικών 
Ομολογιών και ιδία μετά της Ρωαμιοκαθολικής Εκκλησίας.

Εις την τέλεσιν της Θείας Λειτουργίας έλαβον μέρος ο Πρωτοσύγκελλος, 
Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου Ευάγγελος Υφαντίδης και ο Ι. 
Προϊστάμενος και Αχιερατικός Επίτροπος, Αρχιμανδρίτης Γεώργιος 
Αντωνόπουλος, ο οποίος προσφέρει εις όλους τους Τομείς, ιδία βοηθεί τους 
μετανάστας. Την Αρχιερατικήν Θείαν Λειτουργίαν, εκτός των εκατοντάδων 
Ορθοδόξων μονίμων κατοίκων, παρηκολούθησε και η Στρατιωτική Κοινότης του 



ΝΑΤΟ. Μεγίστη είναι και η προσφορά της ευγενεστάτης κας Ελισάβετ Καλαμπούκα 
Fimiani, η οποία, κατά θαυμαστόν τρόπον, εντολή του Μητροπολίτου, εργάζεται 
και εκπροσωπεί την Ορθόδοξον Μητρόπολιν Ιταλίας και Μελίτης εις «Οικουμενικά, 
Τοπικά, Συνέδρια, εις συναντήσεις και εκδηλώσεις πολιτιστικάς». Έχουσα, λοιπόν, 
η Μητρόπολις συνεργάτας και συνεργάτιδας, εις ολόκληρον την Ιταλίαν, 
αναπτύσσει αξιόλογον έργον. Συγκεντρώνει τους Έλληνας και τους άλλους 
Ορθοδόξους, ιδρύει ενορίας και, αναλόγως της καταγωγής του ποιμνίου, διορίζει 
ιερείς. Τα Μοναστήρια της είναι «Οίκοι φιλανθρωπίας και φιλοξενίας», όπως είναι 
η Μονή Ηλιού του Νέου και Φιλαρέτου του Κηπουρού, εις Σεμινάραν Καλαβρίας.

Ευρισκόμενος εις Νεάπολιν, εωρτάσθη πανηγυρικώς η 35η επέτειος από της 
ιδρύσεως του Πολιτιστικού Συλλόγου Ελληνίδων, ο οποίος με Συνέδριον και άλλας 
εκδηλώσεις, επανηγύρισε κατά τα Ελληνικά και Ιταλικά έθιμα, την λαμπράν αυτήν 
επέτειον, διότι ο Σύλλογος προσέφερε πολλά εις την Ελληνοϊταλικήν φιλίαν και 
την προβολήν του Γένους μας εις την Νότιον Ιταλίαν.

Κατά την παραμονήν του Ποιμενάρχου μας εις την Νεάπολιν, συνηντήθη με τον 
πρώην Πρόεδρον της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων και Αδελφοτήτων 
Ιταλίας, κ. Ιωάννην Κορίνθιον, τον νυν Γραμματέα της κ. Ανδρέαν Ανδρέου, τον 
Πρόεδρον της Κοινότητος Καμπανίας κ. Παύλον Κυπριανού, και ιδιαιτέρως με την 
επίτιμον Πρόεδρον καν Αθηνά Ζώρα Nicolai, την Πρόεδρον του Διεκκλησιαστικού 
Συμβουλίου καν Ελισάβετ Καλαμπούκα Fimiani, καθώς και με τα εκλεκτά Μέλη του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Ελληνίδων.

Η παλαιοτάτη οδός Via dei Greci, ένθα υπήρχεν η Εκκλησία και η Αδελφότης των 
Αγίων Πέτρου και Παύλου των Ελλήνων τω Έθνει, η οποία, κατά τους χρόνους του 
Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, (χρόνια φασισμού), βιαίως ήλλαξε όνομα, ονομασθείσα 
“Via San Tommaso D’Aquino”, κατόπιν νέων ενεργειών, προ επτά περίπου ετών, με 
σκοπόν η παλαιά ονομασία να γίνη πραγματικότης, απεφασίσθη υπό του Δήμου 
Νεαπόλεως, προ τεσσάρων ετών, η ανάρτησις λαμπράς μαρμάρινης Επιγραφής, η 
οποία διεκήρυττε την πολύτιμον προσφοράν των Ελλήνων εις την πόλιν της 
Παρθενόπης, την Νεάπολιν. Αι προσπάθειαι εσυνεχίσθησαν και ο Δήμος, τον 
παρελθόντα Δεκέμβριον, μετενώμασεν αυτήν εις την ιστορικήν παλαιάν αυτής 
ονομασίαν: VIA DEI GRECI.

* * * *

ΠΕΡΟΥΤΖΙΑ

23 – 25 Ιανουαρίου 2016

Την 23ην του μηνός Ιανουαρίου, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας επεσκέφθη 



την Ελληνικήν Ορθόδοξον ενορίαν Περούτζιας, η οποία, μάλιστα, εώρτασε την 
10ην επέτειον από της τελέσεως της πρώτης Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, εις 
τον λαμπρόν ιερόν ναόν του Αγίου Γερασίμου, ο οποίος παρεχωρήθη εις την Ιεράν 
Μητρόπολιν υπό του τότε Ρωμαιοκαθολικού Αρχιεπισκόπου της πόλεως Mons. 
Giuseppe Chiaretti. Η πόλις της Περούτζια έχει μεγάλην σχέσιν με το Γένος μας, 
καθόσον εφιλοξένησεν εκατοντάδας Ελλήνων φοιτητών, οι οποίοι εσπούδασαν την 
Ιταλικήν Γλώσσαν και, γενικά, εφοίτησαν εις διαφόρους Σχολάς, (Facoltà), εις το 
ιστορικόν και φημισμένον Πανεπιστήμιον της πόλεως.

Άμα τη αφίξει του, περί την 5ην απογευματινήν, προσκληθείς υπό του εντιμοτάτου 
Προξένου της Ελλάδος, ο Σεβασμιώτατος επεσκέφθη το Ελληνικόν Προξενείον και 
ετέλεσεν Αγιασμόν, μετά τον οποίον έλαβε χώραν η τελετή της κοπής της 
«Βασιλόπιτας», ενώπιον εκατοντάδων Ελλήνων.

Εις την Αρχιερατικήν Θείαν Λειτουργίαν της επομένης ημέρας, εις την οποίαν 
διηκόνησαν ο Πρωτοσύγκελλος Ευάγγελος και ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος, 
Ιερατικώς Προϊστάμενος, εκκλησιάσθησαν σχεδόν άπαντες οι Έλληνες, αλλά και 
δεκάδες Ορθόδοξοι εκ των κατά Τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Την ενορίαν της 
Περούτζια, διοργάνωσεν, άριστα, εις τα πρώτα αυτής βήματα ο Πρωτοσύγκελλος 
Ευάγγελος, ο οποίος διηκόνησεν εις αυτήν μετά την χειροτονίαν του, επί ένα 
χρονικόν διάστημα, και, τη καθοδηγήσει και τη συνεχεί φροντίδι του 
Μητροπολίτου, ανέδειξεν αυτήν εις εξαίσιον σημείον αναφοράς των Ελλήνων. Οι 
εντιμότατοι Επίτιμοι Πρόξενοι, Ελλάδος κ. Κωνσταντίνος Χριστογιαννης και 
Κύπρου κ. Γεώργιος Φελλάς παρεκάθησαν εις το επίσημον «Γεύμα Αγάπης», μετά 
το πέρας της Θείας Λειτουργίας, καθώς και ο Σεβασμιώτατος Καρδινάλιος 
Gualtiero Bassetti, Αρχιεπίσκοπος Περούτζια.

Ο Καρδινάλιος προσεκάλεσε τον Μητροπολίτην Ιταλίας και Μελίτης κ. Γεννάδιον 
να παραστή εις την «Ημερίδα διά τον Διάλογον» της Ρ.Καθολικής Εκκλησίας, τω 
εσπέρας της Κυριακής, 24η Ιανουαρίου, και ομιλήση εις το ακροατήριον. 
Παρακλήσει και προσκλήσει του Ιερατικώς Προϊσταμένου της Ρουμανικής 
Εκκλησίας της Περούτζιας, Πρωτοπρεσβυτέρου Radu Ionuț, το εσπέρας της 
Κυριακής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γεννάδιος προσεκύνησε εις τον 
Ρουμανικόν ιερόν ναόν του Αγίου Ιωάννου του εκ Buzău.

* * * *

ΜΙΛΑΝΟ

30 – 31 Ιανουαρίου 2016

Προσκληθείς υπό της Ελληνικής Κοινότητος, προσήλθεν ο Σεβ. Μητροπολίτης εις 



την Εορτήν, επί τω Νέω Έτει, και την κοπήν της Βασιλόπιτας, εις την οποίαν 
προσήλθον Έλληνες και Ιταλοί, και φίλοι της Κοινότητος. Ο Σεβασμιώτατος 
εχοροστάτησε κατά τον Εσπερινόν του Σαββάτου καθώς και κατά τον Όρθρον, και 
ετέλεσε την Θείαν Λειτουργίαν, εις τον μεγαλοπρεπή ελληνορθόδοξον ιερόν Ναόν, 
του Άκαθίστου», ο οποίος έχει παραχωρηθή υπό της Αρχιεπισκοπικής Κουρίας του 
Μιλάνου.

Κατά την εορταστικήν εκδήλωσιν ο Μητροπολίτης Γεννάδιος ανεφέρθη, όλως 
ιδιαιτέρως, εις τον εντιμολογιώτατον κ. Νικόλαον Σάκκαρην Άρχοντα, του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, τον οποίον και ηυχαρίστησε διά την προσφοράν του 
εις την πρόοδον και ενότητα του Ελληνισμού εις το Μιλάνο.

Θέτων εις πνευματικόν μέτρον τον απολογισμόν του πολιτιστικού και 
ιεραποστολικού έργου του προηγουμένου έτους, κατά την διάρκειαν της ομιλίας 
του εις το εκκλησίασμα της ενορίας του Μιλάνου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιταλίας και Μελίτης κ. Γεννάδιος, ανέφερε, μεταξύ άλλων: «Μέσα εις την φοβεράν 
και τραγικήν παγκόμιον κρίσιν της απληστίας, της αδιαφορίας και της διαφθοράς, 
και, γενικά, της σκληράς και απανθρώπου εκκοσμικεύσεως, ο άνθρωπος, 
δυστυχώς, είναι εναντίον του Νόμου του Θεού και της συνειδήσεως αυτού. 
Πολεμεί τον συνάνθρωπόν του, και ούτω γίνεται μέσα εις την κοινωνίαν 
ανωφελής, άτακτος και επικίνδυνος. Έχουσα η Μητρόπολις κληρικούς και λαϊκούς 
συνεργάτας και συνεργάτιδας, εις ολόκληρον την Ιταλίαν, αναπτύσσει αξιόλογον 
έργον. Συγκεντρώνει τους Έλληνας και τους άλλους Ορθοδόξους, ιδρύει ενορίας, 
καλλιεργεί σχέσεις φιλίας και συνεργασίας, διορίζει δε, αναλόγως της καταγωγής 
του ποιμνίου, ιερείς. Ούτως, η Ορθόδοξος Μητρόπολις ενεργούσα, εργαζομένη και 
πράττουσα, προσφέρει εις το Ιταλικόν Κράτος ανθρώπους τιμίους και εργατικούς, 
ανθρώπους, οι οποίοι σέβονται τον Νόμον του Κράτους και είναι ευγνώμονες διά 
την φιλοξενίαν την οποίαν παρέχει εις αυτούς η Ιταλία. Αυτή είναι η ταπεινή, αλλά 
εις την ουσίαν αξιόλογος προσφορά της Ορθοδόξου Μητροπόλεως Ιταλίας και 
Μελίτης εις την Ιταλικήν κοινωνίαν».

* * * *

ΦΑΝΟ

13 – 14 Φεβρουαρίου 2016

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας μετέβη εις Fano, πλησίον της πόλεως 
Αγκώνος, πόλις της Αδριατικής, και προελεύσεως Βυζαντινής. Η πόλις Fano είναι 
τουριστική και κοσμική, με επίνεια την πανεπιστημιούπολιν Ουρμπίνο και την 
βιομηχανικήν πόλιν Πέζαρο. Η εκκλησία εις Φάνο, αφιερωμένη εις τον όσιον 



Αντώνιον τον Μέγαν, Καθηγητήν του Μοναχισμού, είναι ένα αληθινόν κόσμημα με 
Βυζαντινήν ιστορίαν και καλλονάς, με λεωφόρους δροσερούς και πανοραμικά 
πάρκα. Είναι εκκλησία του 13ου αιώνος, η οποία ανεκαινίσθη προ δύο ετών υπό 
σπουδαίων Ιταλών καλλιτεχνών. Οι περισσότεροι Ορθόδοξοι κατάγονται εκ 
Μολδαβίας και Ουκρανίας, ο εφημέριος δε της ενορίας αυτής είναι Μολδαβικής 
καταγωγής, ο οποίος γνωρίζει την Ρωσικήν γλώσσαν, την οποίαν γνωρίζουν και οι 
Ουκρανοί.

Ο Μητροπολίτης Ιταλίας και Μελίτης κ. Γεννάδιος εχοροστάτησε εις τον 
Πανηγυρικόν Εσπερινόν, ηυλόγησε τους Άρτους, εκήρυξε τον Θείον Λόγον και 
εσταμάτησε επί πολλήν ώραν εις το μέγα και επιφανέστατον γεγονός της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, την Αγίαν και Μεγάλην Σύνοδον, διά την οποίαν όλοι 
οφείλομεν να προσευχώμεθα. Συνήντησε τον εντιμότατον Πρόξενον της Ελλάδος 
κ. Δημήτριον Μπελιγιαννην, εις τον οποίον επληροφόρησε τα σχετικά με την 
παραχώρησιν εκκλησίας τη Ορθοδόξω Μητροπόλει Ιταλίας και Μελίτης, υπό του 
Σεβ. Καρδιναλίου κ. Edoardo Menichelli, Αρχιεπισκόπου Αγκώνος. Εις την 
Αρχιερατικήν Θείαν Λειτουργίαν, η οποία ετελέσθη εις τον μεγαλοπρεπή ναόν του 
Αγίου Αντωνίου εν Fano, και διηκόνησαν ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Βίκτωρ Τσιλότσι, 
Ιερατικώς Προϊστάμενος, (Μολδαβός), και ο Πρεσβύτερος π. Γεώργιος 
Μπαταλούτα, (Ρουμάνος), προσήλθε και ο Δήμαρχος της πόλεως, ο οποίος 
εξέφρασε προς τον Σεβασμιώτατον τα ειλικρινή συγχαρητήριά του και τας ευχάς 
του, διά το πολιτιστικόν και κοινωνικόν έργον της Μητροπόλεως εις την Ιταλικήν 
χερσόνησον.

* * * *

ΒΕΝΕΤΙΑ

21 Φεβρουαρίου 2016

Εις τον περιώνυμον και μεγαλώνυμον ιστορικόν Μητροπολιτικόν Ναόν του Αγίου 
Γεωργίου των Ελλήνων, εν Βενετία, εχοροστάτησεν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης μας κ. Γεννάδιος, κατά την πρώτην Κυριακήν του Τριωδίου, ο 
οποίος απηύθηνε λόγους καταλλήλους, επ’ ευκαιρία της κατανυκτικής περιόδου 
του Τριωδίου. Είτα ο Μητροολίτης Γενναδιος συνηντήθη μετά των πιστών εις την 
Άίθουσαν του Θρόνου», ένθα συνωμίλησε μετ’ αυτών και ηκουσεν ερωτήσεις 
αυτών, εις ας έδωκεν αναλόγους απαντήσεις και ετελείωσε τη σπουδαιοτάτην 
αυτήν συζήτησιν με την προετοιμασίαν και σύγκλησιν της Αγίας και Μεγάλης 
Συνόδου.



* * * *

ΡΩΜΗ

27 – 28 Φεβρουαρίου 2016

Ενώπιον εκατοντάδων Ορθοδόξων εωρτάσθη πανηγυρικά και χαρμόσυνα η εορτή 
της εν Ρώμη ενορίας του Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος. Κατ’ εύφημον φήμην, εις 
το μέρος τούτο, ένθα υπάρχει σήμερον ο λαμπρότατος ιερός ναός του αγίου 
Θεοδώρου του Τήρωνος, ετρέφοντο από την Λύκαινα οι ιδρυταί της Ρωμαϊκής 
Αυτοκρατορίας, Remo και Romilo, οι οποίοι, χάρις εις την σωματικήν και φυσικήν 
αυτών δύναμιν και ανδρείαν, εκυριάρχησαν και εδόξασαν την Ρωμαικήν 
Αυτοκρατορίαν. Ο μεγαλοπρεπής και ένδοξος ναός του Αγίου Θεοδώρου του 
Τήρωνος, ο οποίος ευρίσκεται μέσα εις την καρδίαν της αρχαιότητος της Ρώμης, 
παρεχωρήθη τη Ιερά Μητροπόλει Ιταλίας και Μελίτης υπό της Εκκλησίας Ρώμης, 
τον Απρίλιον του έτους 2000, κατόπιν επισήμου αιτήσεως του Σεβ. Μητροπολίτου 
Ιταλίας και Μελίτης κ. κ. Γενναδίου προς το Ποντηφικόν Συμβούλιον της Ενότητος 
των Χριστιανών, επιμελούς φροντίδος, αλλά και στενής συνεργασίας αυτού προς 
αυτό, ευρών μάλιστα και το πρόσωπον διά την ανακαίνισιν της μεγαλοπρεπούς 
εκκλησίας, μέσω του αειμνήστου Δημητρίου Μεφαλοπούλου, την ευγενεστάτην καν 
Φωτεινήν Γ. Λιβανού. Τα εγκαίνια του ναού ετέλεσε την 1ην Ιουλίου 2004 η Α. Θ. 
Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. κ. Βαρθολομαίος Α´.

Κατά την Αρχιερατικήν Θείαν Λειτουργίαν παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι 
εξοχώτατοι Πρέσβεις των Ορθοδόξων Κρατών, με επικεφαλής τους Πρέσβεις της 
Ελλάδος και της Κύπρου κ. κ. Θ. Δεμίρη και Τ. Τζιόνη.

Ομιλών προς τους Πρέσβεις και το πολυπληθές εκκλησίασμα, ο Σεβασμιώτατος 
ανεφέρθη εις την Αγίαν και Μεγάλην Σύνοδον της Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία 
πρόκειται να συγκληθή κατά την ημέραν της Πεντηκοστής, τονίζων ιδιαιτέρως ότι 
«η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος, το ανυπέρβλητον ιστορικόν εκκλησιαστικόν γεγονός, 
είναι ευλογία και αγάπη του Θεού προς την Ορθόδοξον Εκκλησίαν. Το μήνυμα της 
Αγίας και μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας θα στηρίξη τον 
χειμαζόμενον, ταλαιπωρημένον, απεγνωσμένον και άπελπιν άνθρωπον, τον 
κτυπημένον υπό των πολιτικών, οικονομικών και κοινωνικών μεταβολών. Ο λαός 
του Θεού έχει καταλάβει, πιστεύσει και εστερνισθεί μέσα εις την ψυχήν του τους 
λόγους του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, σχετικά με την 
αναγκαιότητα της συγκλήσεως της Συνόδου, καθώς και την μαρτυρίαν Του περί 
ενότητος, εις μίαν εποχήν αδιαφορίας και εκκοσμικεύσεως, εις καιρούς 
ανταγωνισμών και εντάσεων, διασπάσεων και συγκρούσεων. Η Αγία και Μεγάλη 



Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας, ετόνισε, κατακλείων τον λόγον του ο 
Σεβασμιώτατος, θα βοηθήση τον Ορθόδοξον πιστόν εις τας σημερινάς δυσκολίας 
του, εις τα προβλήματά του».

Το Εκκλησιαστικόν Συμβουλιον, με επικεφαλής τον Ι. Προϊστάμενόν του και 
Αρχιερατικόν Επίτροπον Αρχιμ. Συμεών, διοργάνωσε κατά τρόπον λίαν επιτυχή την 
όλην εορτήν και τας πανηγυρικάς εκδηλώσεις προς τιμήν του Αγίου Προστάτου 
αυτών Μεγαλομάρτυρος Θεοδώρου.

* * * *

ΚΙΕΤΙ

5 – 6 Μαρτίου 2016

Ευρισκόμενος πλησίον της Αγκώνος ο Μητροπολίτης Ιταλίας και Μελίτης κ. 
Γεννάδιος, προκειμένου να συμμετάσχη εις ημερίδαν με θέμα: «Μέρος της 
κατοικίας της Θεοτόκου εις την ιστορικήν πόλιν Λορέττο», την οποίαν 
διωργάνωσεν η Ακαδημία των Γραμμάτων, Τεχνών και Επιστημών, του 
Αυτοκρατορικού Οίκου των Κομνηνών, ευρέθη εις την πόλιν του Κιέτι, ένθα η 
εκκλησία των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, την οποίαν παρεχώρησεν εις την 
Ιεράν Μητρόπολιν Ιταλίας και Μελίτης ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος της πόλεως, ο οποίος 
είναι σπουδαίος θεολόγος της Ρ.καθολικής Εκκλησίας Mons. Brunο Forte, εκ 
Νεαπόλεως καταγόμενος, παλαιός φίλος του Μητροπολίτου μας κ. Γενναδίου. Ο 
Αρχιεπίσκοπος προσήλθεν εις τον Ναόν μας προ της ενάρξεως της Θείας 
Λειτουργίας, διά να χαιρετίση τον Μητροπολίτην, ο οποίος απηύθηνεν εις αυτόν 
λόγους ευχαριστηρίους καθώς και προς την εν Ιταλία Ρ.Καθολικήν Εκκλησίαν. Εν 
συνεχεία ο Ποιμενάρχης μας εχοροστάτησε κατά την Θείαν Λειτουργίαν, και με 
στοργικούς λόγους ευχαρίστησε όλους τους πιστούς διά την παρουσίαν αυτών εις 
την Θείαν Λειτουργίαν και την διαφύλαξιν της αμωμήτου Πίστεώς μας, μέσα εις 
τραγικάς συνθήκας αδιαφορίας και εκκοσμικεύσεως. Εχαιρέτισε με τιμην και 
αγάπην πολλήν τον Ι. Προϊστάμενον, Πρωτοπρεσβύτερον Ανατόλιον, και 
ευχαρίστησε αυτώ διά το λαμπρότατον ιεραποστολικόν έργον του, μέσα εις την 
Πανεπιστημιούπολιν του Chieti.

Η Ορθόδοξος Μητρόπολις Ιταλίας και Μελίτης εντείνει συνεχώς τας προσπαθείας 
της διά την εύρεσιν και απόκτησιν εκκλησιών διά την εκκλησιαστικήν 
διευκόλυνσιν των Ορθοδόξων μεταναστών, οι οποίοι, πιστοί και αφωσιωμένοι τω 
Πανσέπτω Οικουμενικώ Θρόνω, ευχαριστούν τη Μητροπόλει διά την φροντίδα και 
τας θυσίας αυτής, προς αντιμετώπισιν των θρησκευτικών αυτών αναγκών. Η 
παρουσία ιερέως, ο ναός, και η ενορία, με την οργάνωσίν της, όλα ευρίσκονται υπό 



την συνεχή επίβλεψιν, φροντίδα και αδιάκοπον σκέψιν του Μητροπολίτου 
Γενναδίου.

* * * *

ΒΕΝΕΤΙΑ

20 Μαρτίου 2016

Με κατάνυξιν, σεμνότητα, βυζαντινήν τάξιν και ιεροπρέπεια, όπως αξίζη εις τον 
μεγαλοπρεπέστατον και μεγαλώνυμον Μητροπολιτικόν Ιερόν Ναόν του Αγίου 
Γεωργίου των Ελλήνων εν Βενετία ετελέσθη ο πανηγυρικός και χαρμόσυνος 
Όρθρος της Κυριακής της Ορθοδοξίας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιταλίας και Μελίτης κ. Γεννάδιος, ο οποίος 
ετέλεσε τον Όρθρον και την Θείαν Λειτουργίαν, με συλλειτουργούς τον 
Πανοσιολογ. Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου Ευάγγελον Υφαντίδην, 
Πρωτοσύγκελλον της Μητροπόλεως, και τον Αιδεσιμολογ. Νικόλαον Μαδάρον, 
Πρωτοπρεσβύτερον της Μητροπόλεως, εσταμάτησε, κατά τον επιβλητικόν και 
επίκαιρον λόγον του, όλως ιδιαιτέρως, εις την επιφανεστάτην και ιστορικήν 
περίοδον, ην εδώρησεν ο Παναγαθος και Παντοδύναμος Θεός εις τη Μητέρα 
Ορθόδοξον Εκκλησίαν μας, με αγάπην και την ευλογίαν Του, να συγκληθή η Αγία 
και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησιας. Δεν παρέλειψε να απευθύνη 
λόγους ειρηνικούς και αγάπης προς τον Αντιπρόεδρον της ιστορικής Κοινότητος 
των Ορθοδόξων Ελλήνων Βενετίας, εντιμ. κ. Β. Καλογεράκην, και να εκφράση προς 
αυτόν καίτά εκλεκτά Μέλη της Κονότητος, την ευαρέσκειαν της Εκκλησίας, και να 
υπογραμμίση, ωσαύτως, τον σπουδαιότατον ρόλον τον οποίον δύναται να παίξη 
προς ωφέλειαν αγαθήν και ευοίωνον, προς το κοινωνικόν και πολιτιστικόν 
συμφέρον, αρκεί να βαδίζη σύμφωνα με την ιστορίαν και την Παράδοσιν του 
Γένους μας. Απηύθυνε και ευχάς και προσρήσεις εις τον Αντιπρόεδρον και τα 
λαμπρά Μέλη της Κοινότητος, επί τη εορτή της και προσηυχήθη διά την επιτυχίαν 
του έργου της.

Η Κοινότης, με τον Αντιπρόεδρον, και με την δικαιολογημένην απουσίαν της 
εντιμοτάτης κας Προέδρου Κ. Μπαλαφούτη, καθώς και με τα ευλογημένα Μέλη 
της, εδεξιώθη τους πάντας εις τα Γραφεία αυτής, εορτάσασα την ιερωτάτην 
ημέραν της εορτής της και συμμετέχουσα εις την λαμπροτάτην εορτήν της 
Κυριακής της Ορθοδοξίας, η οποία, με την Λιτάνευσιν των ιερών και 
θαυματουργικών Εικόνων και Λειψάνων, διετράνωσε και πάλιν ότι η Ορθόδοξος 
Εκκλησία είναι η Μία, Αγία, Καθολική και Αποστολική Εκκλησία.
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